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Haldokló tiszai hajózás.
Még alig múlt el másfél évti­

zede: midőn megalakult a Magyar- 
Folyam-Tenger hajózási Részvény- 
társaság. Ez a t. részvénytársaság 
a saját állítása szerint azt a haza­
fias célt tűzte maga elé, hogy fel­
lendíti a tiszai hajózást, kiszorítja a 
Duna-Gőzhajózási Részvénytársa­
ságot ha a Dunáról nem is, de leg­
alább a Tiszáról. Mert hát szerinte 
ez az Osztrák társaság elhanyagolta, 
sőt agyonütötte a tiszai hajó-köz­
lekedést.

Mi sem természetesebb, mint, 
hogy ilyen hazafias célból alakult 
részvénytársaságot a m. kir. kor­
mánynak is támogatni kell, mert hát 
a kormány becsületbeli kötelessége 
a magyar kereskedelmet esetleg még 
nagy áldozatok árán is előmozdítani.

így történt azután, hogy ezt a 
fent nevezett és tisztelt részvény- 
társaságot a múlt kormány, a lehető 
legnagyobb mértékben támogatta 
és részére, mint tudjuk oly magas 
subvenciót folyósított, mely összeg 
biztosította ennek a t. társaságnak 
örök időkre való fennállását.

Mint tudjuk, ez a mélyen 
tisztelt részvénytársaság 1 millió 
korona évi subvenciót kap a ma­
gyar államtól, sőt mi több arról is 
biztosította, hogy az esetben, ha 
ez a t. részvénytársaság a befekte­
tett tőke után 4% tiszta nyereség­
ben nem részesül, az esetben az 1 
millió koronán kivid évenként még 
annyi pót-subvencióba részesül, 
hogy a befektetett tőke 4°/0-ot tisz­
tán jövedelmezzen, szóval: akár­
milyen rosszul menne az üzlet, 
ennek a részvénytársaságnak a 
fennállása az állam által garanti- 
rozva van.

Ezzel a biztos javadalmazással 
szemben, a kormány csak azt kö­
tötte ki, hogy a társaság tartozik a 
hajózást folyton üzemben tartani 
és különösen kikötötte, hogy Cson- 
grádról minden nap péntek kivé­
telével, egy hajót Szeged felé és 
egy hajót Szolnok felé és azokról 
az állomásokról vissza tartozik in­
dítani, szóval Csongrád-Szolnok és 
Szeged között naponként tartozik 
a személy- és teher forgalmat fent- 
tartani.

Hát valami 2—3 évig eleget 
is tett a t. részvénytársaság a szer-

ződésbe foglalt kötelezettségnek, 
amennyiben habár kelletlenül is, 
de Csongrádi-ól péntek kivételével 
minden nap indított két hajét, az 
egyiket Szegedre, a másikat Szol­
nokra.

Azonban részint az a körül­
mény, hogy Szolnok felé par a lel 
vasúti vonal nyílt, részint pedig a 
rossz adminisztráció következtében, 
a társulat a naponkénti közleke­
désre valami 60 ezer koronát ráfi­
zetett, de fiát amennyiben a kor­
mány állal a társulat részére 4° u 
biztosítva van, a 60 ezer korona 
ráfizetés dacára is a társulat defi­
cittel nem dolgozhatott.

Ekkor a társulat fehlt a kor­
mányhoz, hogy a naponkénti köz­
lekedéstől mentse lel és engedje 
meg, hogy Csongrád-Szolnok és 
Szeged között hetenként csak há­
romszor közlekedhessenek.

A társulat kérvényét a m. kir. 
kormány a szegedi Ipar és Ivetes- 
kedelmi Kamarának küldte el vé­
lemény adás végett, természetes, 
hogy a kormány tökéletesen kor­
rekt jáit el és megvagyunk győ­
ződve, hogy maga a kormány is 
azt hitte, hogy a szegedi Ipar és

T Á R C A.
Az ulea kövén.

li la : Un thai Jenő.
Lehunyta szemeit és újra akaratos­

nak látta magát. Erősnek, aki lesz, meit 
tud és akar. S eszébe jutott, hogyha még- 
egyszer találkozhatna vele ! Pedig eizi, 
hogy most sem tudna könyörögni neki, 
most még inkább nein tudna könyöiögm, 
hogy ne küldje el . . .

Már aludt, amikor megindult hozza. 
Alig lépett nehányat és már is ott állt a 
ház előtt. Tegnap volt náluk utoljára. 
Felment a lépcsőkön és a boldogságtól 
ujjongva lépett be az ajtón. A szohaleany 
bizalmasan mosolyogva köszöntötte es 
biztatta a szemeivel, hogy csak siessen be
a szobába. Várják ... ,

Egy nagy üres szürkeség jött és 
mire ismét látott, már a lány mellett ült 
és lázasan kereste szemeivel a leány te­
kintetét, de az nem akart ránézni. í-s iz­
gatottan beszélt: ,.

— Nézze, már egészen nyugodtan 
gondolkozom. Az Istenre kérem, mondja

meg, hogy miért? Miért akarta, hogy el­
menjek ? Milyen jogon kéri tőlem áldo­
zatul a jövőm, boldogságom, mindent, 
mindenemet, a mi az enyém. Azt csak 
jogom van tudni, hogy miért kellett sen­
kivé lennem . . .

— El kell mennie, ha igazán szeret, 
mondta a leány, de mintha valami szo­
rongatta volna a torkát, a mig ezt ki­
mondta.

— Nem tudom inegerteni, — fuldo­
kolta a leány felé és egy pillanatra úgy 
tűnt fel neki, hogy ezeket a szavakat már 
egyszer mondotta valahol valakinek, ta­
lán épen ennek a leánynak. — Miért? 
Miért ? . . .

Nem kérte tovább a leányt. Tudta, 
hogy hiába yaló igyekezet volna. Menni 
akart, de a leány hangja megállította, a 
mint félve kérdezte :

— Nagyon fog gyűlölni ?
Nem mert visszanézni a leányra, mert 

talán a szemébe vágná : igen, gyűlölni 
fogom az agyam, a lelkem minden atom­
jával. , , . , ._ Nem ! — mondta mégis es olyan
bizonytalanul kongott a hangja, mintha a 
föld alól jött volna_

Éijel volt és neki haza kellett volna 
menni. Sok idő telt el azóta, hogy neki 
nyomorogni kellett. Ismét a régi volt. 
Volt pénze, ruhája és lakása is. De nem 
ment haza. Egy kávéház nagyon elfüg­
gönyözött ablakán áttörő sápadt, éjjeli 
hangok becsalták oda. Mintha énekeltek 
volna is odabenn. A mint belépett, mégis 
egyedül volt az egész kávéházban. Nem 
látta sem a cigányt, sem azokat, akik 
énekeltek. Pincért sem látott, pedig ho­
zatni akart magának valamit. Szólni akart 
a pincérért, de egy leány jött hozzá 
nem látta, hogy hennán — és azt mondta :

— Hiába kiabál, itt nem szolgálnak 
ki senkit. Csak azt, akit én akarok . . .

Nézett, nézett a leányra és lassankint 
úgy tűnt föl neki, hogy ez a leány az, a 
ki miatt neki nyomorognia kellett.

— Tehát itt találkozunk ? — mondta 
kát örvendve a leánynak.

— Én vagyok az. Itt találkozunk — 
bólintott szomoiuan a leány.

A férfiúból most minden keserűség 
kitört :

(Folyt, köv.)
fiatal, gyenge vagy savanya sört beszerezni: 
sabban elkerülheti akkor, ha ezen feliratú
7-irral dugaszolt palack sort követeli. <sx> ...........

SlRfÖZÖ,
Ha nem akar
W&- Hjánlja" aaSLÍND6R WŐ Bőrfőraktára.
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Kereskedelmi Kamara, éppen az 
ipar és kereskedelem érdekeben a 
társulat kérvényének az elvetését 
és a naponkénti közlekedés lent- 
tartását lógja véleményezni.

De hát, amennyiben Szegeden 
megeshetett az is, hogy egy ellen­
zéki lap a kormány által subven- 
cióba részesült; de megeshetett az 
is, hogy egy stréber szerkesztőt, 
aki egy város intelligens közönsé­
gét jászol elébe való marhának ne­
vezte a szegedi esküdtszék felmen­
tett, miért ne eshetett volna meg 
az a megfoghatatlan csoda is, hogy 
a szegedi Ipar és Kereskedelmi 
Kamara, az ipar és kereskedni ér­
dekkel szemben, a naponként való 
hajóközlekedés mellőzésével a he­
tenként háromszori közlekedés mel­
lett döntött.

No, hát ennél több sem kellett 
a Magyar Folyam és tengerhajó­
zási Részvénytársaság igazgatóságá­
nak, hogy a tiszai hajózást lóko- 
zatosan beszüntesse. Mindjárt meg­
szüntette a ladik- állomásokat és 
még a Dunai Gőzhajózási Rész­
vénytársaság útközben is lel vette j 
az utasokat" egyszerű kendő lobog- | 
tatásra, akár volt ladik -állomás : 
akár nem, ez a hazafias 1 millió 
korona subvenciót, hozzá 4°/0 pót- 
subvenciót és egyébb nagy elő­
nyöket élvező részvénytársaság a 
helyett, hogy előmozdította volna 
a tiszai hajózást, még egyrészt a 
magán hajózást végkép tönkretette, 
nyakát szegte egyszer s minden­
korra a tiszai gőzhajózásnak is. 
Sőt mi több, annyira vitte, hogy 
ma már csak egy felé, Szeged 
felé közlekednek, mig Szolnok télé 
a hajózást végkép beszüntették azon 
a címen, hogy csekély a vízállás ; 
pedig jót állunk érte, hogy ma még 
a dunai monitorok is akadály nél­
kül eljuthatnának Szolnokra.

Midőn mi, mint közérdekért 
működő egyének, a Magyar Fo­
lyam és Tengerhajózási Részveriy - 
társaság eme visszaélése ellen fel­
emeljük tiltakozó szavunkat, egy­
ben ezt a cikkünket (elküldjük 
Magyarország nagynevű kereske­
delmi miniszteréhez: Kossuth Fe­
renc O Nagyméltóságához, de egy­
szersmind megküldjük fővárosi lap­
társainknak is és kérjük azoknak 
szerkesztőségét, hogy mint egy vi­
déki lap közleménye lelett, ne tér­
jenek egyszerűen napirendre.

Éden János

U 4 B 0 N S Á <í 0 K.
— Ünnepelt tanító. Bod a Márton 

helybeli áll. elemi isk. tanító folyó hó 
14-én töltötte be tanítói működésének 
25-il< évét, mely alkalomból az ipartestü­
let kezdeményezésére, melynek Bod a 
Márton mintegy 18 éve jegyzője, ^ Dko- 
mára ültek össze a jubiláns jó baratai cs
ó í Keresztcsillag

tisztelői. Számos felköszöntőt mondot­
tak, a derék és köztiszteletben álló taní­
tóra és családjára s az ünnepelt meghatott 
szavakban mondott köszönetét a lelkes 
ovációkért. A kedélyes társaság, melyben 
a társadalom minden osztálya képviselve 
volt, csak késő reggeli órákban kezdett 
oszladozni. Ezen alkatomból az ünnepel­
tet mi is őszintén üdvözöljük.

— Áthelyezés. A m. kir. vallás, és 
közoktatásügyi miniszter Boronkay Sán­
dor kunágotai urbánpusztai állami eleim 
iskolai tanítót a csongrádi belterületi 
állami elemi népiskolához eddigi minőse­
gében áthelyezte.

— Hintaszüretek a vidéken. Az ok­
szerű szüretelés ismereteinek terjesztései e 
már évek óta minta szüreteket rendeznek 
amelyre az illető borvidék termelőd 
meghívják. Az idén az ország különböző 
vidékén tizenöt mintaszüret lesz, köztük 
a kecskeméti vincellériskolában is, ahol 
a legújabb szőlőzuzókal és préseket s a 
velők való bánásmódot mutatják be az 
érdeklődő közönségnek.

— Izraelita újév. Csütörtökön és 
pénteken volt az izraeliták újéve, amikor 
az 5670-ik esztendőbe léptek át az egy­
házi idő számítás szerint. Ez alkalomból 
izraelita polgártársainknak utólag boldog 
újévet kívánunk. _ j

— Bugacmonostor megszállása. Az 
óriási terjedelmű Bugacz puszta jelenleg | 
meg van szabva csendőri kiiendoitseg- ; 
tői akik most alapos tisztogatást akar- j 
nak végezni a Pestmegye középen ; 
működő lótolvajok között. Maguk ti csend- ' 
örök mondják, hogy olyan világ csalc 
Rózsa Sándor idejében lehetett az Alíol- 
dön, mint aminő néhány éve tapasztal­
ható a lótol vaj 1 ás terén. Huszonöt esendői 
működik éjjel-nappal most azon a kör­
nyéken és a főhadiszállásuk Bugaczmonos- 
tor. Oda állítják elő az óriási környék 
(Kunszentnuklóstól egész Kalocsáig) ovz- 

j szes gyanúsítottad és ott hallgatják ki 
I őket. A nagy razzia még hetekig eltart­

hat. A beszerzett bünanyag már is igen
nagy- , „ ,

— Jóm kipur. Folyó hó 25 en ün­
nepelik izr. polgártársaink az engesztelő 
ünnepet. Ezt a napot a templomban kizá­
rólag ájtatossággal töltik el és az előző 
nap este 6 órától másnap este 6 oiuig 
táplálékot magukhoz venni tilos. Napja­
inkban nagyobb városokban vannak 
ugyan fpuif ezt a tilalmat semmibe sem 
veszik, nálunk azonban alig akad aki 
nem tartja meg ezt a szent ünnepet.

_ Tízforintosok kimúlása Ha volrta
még valaki, aki emlékezik a régi, kék- 
hasu 10 forintos bankókra, vagy ha ne­
tán valakinek még ilyen volna birtoká­
ba, azt a ritka pénzt bátrán elteheti em­
lékbe, mert azok már f. évi sz.cptcmbci 
1-től elvesztették értéküket.

— Nincs protoktió! A vallás és köz- 
oktatásügyi m. kir. miniszter Boionkay 
Sándor kunágotai urbánpusztai tanítót a 
Mészáros Imre elhalálozása , folytán meg­
üresedett belterületi osztályban rendes 
tanítói minőségben áthelyezte. A csong­
rádi tanyai tanítok, kik a behelyezést, 
mint előléptetést óhajtottak, ismét vaihat­
nak. Egy idegenből áthelyezett kavlarsuk 
megelőzte őket. Hát igy veszik tekintetbe 
a minisztériumban a helyi viszonyokat 
é ígv respektálják a gondnokság kije­
lölő határozatát! Ilyen esetek megszünte­
tését csak azzal lehetne megszüntetni, ha a 
gondnoksági, tagok határozatidé figyelembe 
nem vételekor, sorba lemondanának. De 
liát éder a hatalom, ha még oly pjeziny 
is. Ugyancsak a hivatalos lapban ol-

vastuk, hogy Szentkereszty Tivadart, kit 
csak legutóbb nevezett ki segédtanfelü­
gyelőnek a miniszter a IX. fizetési osz­
tályba léptette elő. llát ez se mehetett 
protektió nélkül, mert alig egy év alatt 
elemi iskolai oklevéllel a kilencedik fize­
tési osztályba juthat a protektiós egyén 
mig a polgáriskolai tanár egy évtized 
inulltán nem haladhat ennyit. De azért 
osztó igazság van : — papiroson (De ezen 
nincs csodálkozni való, s mert az illető par 
évvel ezelőtt gróf Apponyi birtokán volt 
tanyai tanító. Szerk.)

_ Kóbor kutyák ollen. A belügymi­
niszter felmenti a tiltott lövöldözés vád­
ja alól azt, aki a város belterületén 
éjjel az udvarába járó kóbor kutyát lelö­
vi, mert amint ez a határozat is mondja, 
egy kóbor kutyának az éjjeli órákban 
való ártalmatlanná tétele, letevése, mikor 
az valakinek az udvarába téved és ott 
nagy károkat okozhat helyes és okos 
eljárás, amiért senkit nem lehet büntetés­
sel sújtani.

Milyen idő lesz? Meteor Írja : Nagyobb 
változás az időjárásban a f. hó 24-iki vál­
tozási nap, vagy ennek hatásköt ében áll 
elő, mely Jupiter együttállásából követke­
zik szeles, esetleg viharos, hűvös jelleggel, 
csapadék azonban nagy mennyiségben 
nem igen várható. Ennek hatáskörét kö- 
yetőleg újra állandóbb meleg időjárást 
várhatunk a változási _ napokon, vagy 
ezek hatáskörében kevés, inkább csak 
átfutó változással, mely némi csapadékkal 
is járhat, de meleg jelleggel. Nagyobb 
mennyiségű csapadékot a 29—30-iki vál­
tozási napok hoznak, hűvös jelleggel. 
Október hó változási napjai : 6—7—12 — 
13_14_18—22—26—27 és 28-ra esnek,
melyek közül legerősebb hatásunk a 6 
12—18 és 26-ikiak. A 6 enyhébb; a 12. 
szeles, hűvös, részben csapadékos, a 18. 
újra enyhébb, száraz, a 26. hűvös, csapa­
dékos, esetleg hideg jelleggel, mely dért 
sőt fagyot is hozhat s c jelleggel a hónap 
végéig megmarad. Október tehát ^ eléggé 
változatos hónapnak Ígérkezik, meg eny­
hébb időközökkel, de végén két külső 
bolygónak, leginkább a Szatui nusznak 
befolyása folytán a hidegebb jelleg is ér­
vényesülhet.

— Paprika per. Nem hiába jajgat 
egy-egy szegény ember ha igazságát 
keresni akarja, nem meri, mert meg van 
győződve arról, hogy így sem nyer, 
hanem tetejébe még egy csomó pénzt 
ráfizet. Ez egy olyan általános panasz az 
igazság drága voltáról, hogy sok szegény 
ember de különösen iparosok és keres­
kedők inkább hagyják elveszni néhány 
forintnyi követelésüket minthogy esetleg 
igazságuk mellett még rá fizessenek. Hal­
lottunk már sok szép és csúnya perekről 
de olyanról mint amilyenről alább szó lesz 
még nem. Még 1907 november havában 
megjelent a helybeli kir. járásbíróságnál 
Hoiváth István nevű ember s azt mondja, 
hogy Gulyás Péter elvitt tőle 8 száz 
papi lkát azért 48 koronát követel Gulyás 
Pétertől. A bíróság tekintettel arra, hogy 
szegény emberről lévén szó szegénységi 
bizonyítvány alapján fizetési meghagyást 
bocsájtott ki bélyegmentesen. Gulyás Pé­
ter a kézhez vett fizetési _ meghagyás 
ellenmondással élt mire a bíróság tárgya­
lást tűzött ki. Négy tárgyalás után Hor­
váth István közben kihallgattatott szak­
értők véleménye alapján keresetét 24 
koronára szállította le, s a bíróság ezen 
összeg megfizetésére kötelezte (iiilyás 
Pétért. Gulyás Péter fogta magát és 
felülvizsgálattal élt a szegedi kir. törvény­
székhez, hol a csongrádi kir. járásbíróság 
Ítéletét (elolvasták s uj Ítélet hozatalra

S3-féle
húsleves-lí OC kíl,

1 tányér 
f1 , liter) 

darabja v^FülléP, leveshez

jMAGSI
ji |,;,s!eH3$

fiiul'
főleg húslevessel készített: dara-, rizs-, metélt-, tapioka-leves, stb. i >*i( >
előállítására szolgai, továbbá mártásokhoz és főzelékekhez; ez ‘ l/ )

Csak a MAGGI névvel és a keresztcsillag védjegygyei valódi!
leír iobb!
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utasították. Újra hat tárgyalás lett tartva, 
szegény Gulyás Péter időközben meg is 
halt, örököseit kt llett perbe vonni, s ak­
kor az örökösök lettek kötelezve, hogy 
a 24 koronát fizessék meg, de perköltsé­
get nem. Eire Horváth élt felül vizsgálat­
tal, s uram fia mi lett a vége, az, hogy 
Gulyás Péter örököseinek a 24 korona 
paprika árán felül 122 -kor- 75 fillér per­
költséget kellett fizetni, a tetejébe saját 
ügyvédük költsége ezimén 50 koronát s 
ügvgondnoki-dij címén 8 koronát. Vagyis 
a 12 frt. ára paprika belekerült 204 kor.
75 fillérbe. Az embernek a sziye fáj ha 
ilyeneket olvas s erről vagyis az igazság­
szolgáltatás olcsóbbá tételéről nem gon­
doskodik senki fia.

Hunkor! lelet Nagymágocson. A Nagy- 
mágocsi törvényhatósági ut építéséhez 
a Mágocs ér partjáról hordanak homokot. 
Munkaközben néhány nappal ezelőtt fe­
hér csontok kerültek ki az ásók alól, 
a csontok mellett pedig arany tárgyakra 
bukkantak. Az érdekes leletről nyomban 
értesítették Csallány Gábort, a csongrád- 
megyei muzeum szakavatott igazgató­
ját, aki azonnal a lelet helyére sietett 
és’a sir tüzetes feltárásához fogott. A 
sírból népvándorlás korbeli hun lovas 
csontváza került elő ezenkívül több re­
mekművű arany pity ke, csat, lemez és 
szíj vég. Az összes tárgyakon művészies 
kidolgozású diszitmény van. A lelet gazdag­
ságán felbuzdulva tovább is folytatják 
az ásatást, de eddig csak egy női sirt 
tártak fel. Érdekes, hogy Csallány Gábor 
évekkel ezelőtt, Attila sírjáról irt könyvében 
Mágocs és Kórógy területét jelölte meg 
mint ahol véleménye szerint a hunok 
birodalmának székhelye volt. Csallány 
véleménye szerint itt volna keresendő a 
világverő hurikirály sokat kutatott síi ja. 
Az ásatásokat legközelebb folytatni fogják.

— Jószágbetegség, Szelvényről írják, 
hogy ott a lépíene betegség megszűnt. A 
határzárlat feloldatott.

— Pálinka eladás engedély nélkül. 
Felmerült esetből kifolyólag elyi jelentő­
ségű határozatban mondotta ki a pénz­
ügyminiszter, hogy a saját tulajdonát 
képező telken termelt gyümölcsből (anyag­
ból,) idegen üstből kifőzött pálinka elad­
ható pénzügyhatósági engedély nélkül. 
Ez az elvi döntés a magánfelek által vá­
sárolt gyümölcsből nyert pálinkának 
nagyban való eladását nem élinti s igy 
ehhez a pénzügyihatóság engedélye 
szükséges.

_ A ,.Magyar Nemzőt Szent Antal
Temploma"1. Flirt adtunk már arról a moz­
galomról, amelyet a Páduai Szt. Antaliol 
nevezett Zuglói Kápolnaegyesület kezde­
ményezett a „Magyar Nemzet Szt. An aj- 
nak Budapesten leendő felépítésé eideke­
ben. Mint most értesülünk a mozgalom 
példátlan sikerrel biztatja az egyesület 
vezetőségét. Alig kezdették meg ugyanis a 
gyüjtőivek szétküldését, mar is elárasztják 
a gyűjtési irodát a vidékről újabb gyuj- 
tőiveket kérő levelekkel. Ebből is latszik 
mily nagy a Szt. Antal tisztelet hazánkban, 
hogy mennyire kivannak í eszint gyuj cs
sei, részint adományokkal hozzájárulni a
magasztos cél meyvalósításához, j z 
sülét egyébként igen éidekes íason _ 
gyűjtéseknél eddig szokatlan újítássá eszi 
rokonszenvessé a mozgalmat. 1 • i- 
ion ás 20 és 10 fillért meghaladó adományt 
nyugtázhassanak. Ezzel cl akarja kém n 
az egyesülete visszaélését, hogy ■ v 
gyűjtő ivvc-1 adományokat gyűjtsön annak 
nyugtázása nélkül. Épen ezeit ^ezúton is 
iigyelmezteti az egyesület az ^dakozru 
szándékozókat, hogy ezt csakis az adoma 
nyolcnak megfelelő értékű igazo t J g> 
ellenében tegyék, tehát az igazolójegyet, 
mindenkor vegyék át nevüket peug . 
gvüjtőivre jegyezzék. 5 koronát meg a 
ladó adományért már

lapot küld az egyesület gyűjtési irodája. 
Aki pedig 200 koronát adományoz vagy 
gyűjt, a fémlapokból készült s a tem­
plomban őrzendő Örökbönyvben vésik, 
a templom alapitól közé s adományáról 
oklevelet kap. Mind ezen ügyre vonat­
kozó felvilágosítással készséggel szolgál 
a Pápuái szent Antalról nevezett zuglói 
kápolnaegyesület irodája, mely Budapes­
ten VII. Angol utca 29 szám alatt Dré­
gely Dezső szfv. polgári isk. tanár egyes, 
titkár vezetése alatt működik.

—A főváros legelső fogorvosi intézete, 
mely az ismert szakember, dr. Batizfalvy 
István tanára müfogászat és a müfogászat 
szakorvosának vezetése alatt áll, Bpest, 
Károly-kőiül 3. sz. alá e célra berendezett 
helyiségekbe helyeztetett át. Ebben az 
országban páratlan, direkt Amerikából 
hozatott felszereléssel és gépekkel beren­
dezett intézet már több mint 100.000 fog­
betegséget, vagy foghiányt látott el sike­
resen, a villamos átszürődtetési mód 
segítségével teljesen fájdalmatlanul. Az I 
intézet élén álló kiváló vezető felügyelete 
és személyes közreműködése teljes garan­
ciát nyújt az ott eszközölt fogoperációk 
és mii log pótlások sikeréért, melyért a 
vallás és közoktatásügyi miniszter elisme­
rése is kitüntette. Ennek dacára árai mér­
sékeltek. Minden felvilágosítás díjtalan. 
Az intézet felszerelése olvan, hogy vidé­
kiek fél nap alatt megkaphatják bárminemű 
fogpótlásaikat. Levelekre az intézet azon­
nal válaszol.

— Az őrnagy ur tehene. Mezőhegye­
sen történt a következő „katonadolog“. 
Az ott parancsnokió őrnagy tekintélyes 
számú gyermekei kedvéért tehenet is 
tart, a tehén pedig a házuk előtti füyel 
benőtt térségen szokott '.egelni. Újabban 
az őrnagy né észrevette, hogy a tehén 
kevesebb tejet ad és ezt azzal magyarázta 
hogy a füvei benőtt térségen az arrajá- 
rók legázolják a füvet. Az őrnagy erre 
egy katonát állított fel őrnek és kiadta 
neki a parancsot, hogy a füvei benőtt 
térségen csak a tehénnek szabad járni 
vagy tartózkodni. A parancs utánni egyik 
napon épen az őrnagy né akart keresztül- 
menni a füves térségen, mire az őr, aki 
különben kemény tekintetű kunsági gye­
rek volt, feltartóztatta. „Fiát nem tudja, 
hogy ki vagyok én ?“ — kiált indigná- 
lódva az őrnagy né. „Annyit tudok felelte 
a kemény gyerek, — hogy a nagysága 
nem az őrnagy ur tehene, tehátlan mars-le 
a fül ül I“

— Kényelmes foglalkozás, nagy kereset 
mindenkinek. A mai nehéz megélhetési 
viszonyok közt is nagy és biztos napi ke­
resetre tehetnek szert azok, akik kötőgé­
pen dolgozni akarnak, amely a lcgköny- 
nyebben kezelhető. A hírneves cég: a 
Magyar Styrya Kötőgépgyár, Budapest, 
Csengery-utca 54. g. minden érdeklődőnek 
készséggel megküldi árjegyzékét, melyben 
egyúttal a tanítási utasítás is benfoglaltatik. 
E kötőgép különösen alkalmas leányisko­
lák részére, mert a növendékeket nem­
csak a harisnyák, hanem az összes kötött 
átuk elkészítésére könnyen meg lehet 

és igy hasznos keresetre kiké-

Csongrád község elöljáróságától,
8995.1909. sz.

Hirdetmény.
Éi les illetik a közönség miszerint Csongrád köz­

ség 1910. évi virilis képviselői névjegyzéke az 1886. 
évi XXII. tcz. 33-§ a alapján kihirdetést követő 5 na­
pon át Csongrád község közházánál az iktató hivatal­
ban közszemlére kitéve van, s ezen névjegyzék ellen 
a kihirdetést követő 15 nap alatt a vámegye alispán­
jához cimzendő s a főszolgabírói hivatalnál benyújtandó 
felebbezésnek van helye.

Csongrád, 1909. szeptember 17.

Hirdetmény.
Csongrád község tulajdonát képező s a csong­

rádi 36 sz. betétben foglalt 13885. brzi. sz. 7 hold 
391 nszül ingatlanból eddig Busa Bál által bérbe bírt 
mintegy 4 kis hold területű Holt Körös meder az
1909. évi október hó 3-től számított egy évre vagyis
1910. év szeptember hó 30-;g haszonbérbe kiadom.

Az árverés alulírott jegyző hivatalos helyiségé­
ben az 1909. évi szeptember hó 28-án d. e. (kedden)
9 órakor fog megtartatni.

A haszonbér fele azonnal, másik fele 1910. év 
április hó 1-én fizetendő.

Csongrád, 1909. szeptember 13.

Hirdetmény.
Csongrád község tulajdonát képező korházi 

jégverem használati joga 1909. évi október hó 1-tól 
kezdődőleg 3 évre haszonbérbe kiadatik.

Az árverés alulírott jegyző hivatalos helyiségé­
ben az 1909. évi szeptember hó 28-án d. e. 10 órakor 
fog megtartartatni.

Csougrád, 1909. szeptember 14.
Kovács jegyző._

Hirdetmény.
Ertesittetnek a nagyréti birtokosok, hogy folyó 

évi szeptember hó 19-én vagyis a mai napon d. e. a 
9 ólai hirdetés után Csongrád község közház tanács- 
termében negyréti birtdkóss ági gyűlés log tartatni, 
melyre a nagyréti birtokosok ezúton meghivatnak.

Csőn rád 1909. szeptember 18.
Elöljáróság.

Kitűnő
borhibát. I tégely

4548|909.tkv. szám.
Árverési liinleíményi kivonat,

A csongrádi kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Csany község független 48 as olvasóköre 
végrehajtatónak Horváth József és neje 
Marberger Paula csanyteleki lakosok el­
leni 111 korona 20 fillér s jár, iránti 
végrehajtási ügyében — a szegedi kir. 
törvényszék területén levő s a csanyteleki 
1001. sz. betétben A. I. 1—2. sorsz. a. 
felvett 163. 164. nrzi. sz jószágtest 1100 
korona utóajanlati mint kikiáltási arban 
1909. évi október hó 7-ik napjának d. e. 9 
órakor Csanytelek község házában árverés 
alá fog bocsájtatni s a beígért utóajánlati 
áron alul nem adatik el.

Venni szándékozók tartoznak a kiki­
áltási ár 10 ol° át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, vagy neki a bíróságnál 
előlegcsen elhelyezett bánatpénzről kiál­
lított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő 
részletekben es pedig az elsőt az arveres 
napjától számított 30, a másodikat 45 és 
a harmadikat 60 nap alatt mindig az ár­
verés napjától számított 5 0|° kamattal
együtt a csongrádi kir. adóhivatalnál 
mint bitói letétpénztárnál lefizetni és 
a vétel után járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb ígéretet tesz s ha többet 
senki nem Ígér, köteles nyomban a kiki­
áltási ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa igéit ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni, ellenesetben Ígé­
rete figyelmen kívül marad és az árve­
résben melyet haladéktalanul folytatni 
kell, részt nem vehet.

A fentieken kívül i árverési feltételek 
az alulírott kir. járásbíróság mint tkvi. 
hatóságnál s Csanytelek községházánál a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Csongrád, 1909 évi aug. hó 23-án 
A csongrádi kir járb. mint tkh.

Curry
kir. aljárásbiró

Teljesen ártalmatlan á Wiesner-féle „Erika 
Créme‘‘ mely pár napi haználat után el 
tüntet szeplot, sömört, pattanást és míndennamll

, F-iba szappan“ darabja 50 fillér. = Kapható egyedül a készítőn*
I kor. „Erik PP . „Szent Rókus“ gyógyszertárá

'HVIlvSlHvl* ban Csongrád, Kossuth-tér.

tanítani
pezni.

Hirdetmény.
Csongrád község tulaj ionát képező s a cson- 

crádi 36 számú betétben lévő 3057,4 kataszteri hm. 
számú 6 hold IM2/,r,no kiterjedésű Ludvár szigct-
nek'rievezetl Holt Tisza meder valamint a Bokányi 
crít közölt elhúzódó terület 3057/2 és 3057/3 kát. hm. 
számú 9 hold ‘luioo "szol terület apróbb részletekben 
felosztva egy évi időre vagyis 1909. ev, október ho 
l-től 1910. évi szeptember ho 30-ig haszonbérbe
kiad:l" A, árverés a helyszínén az 1909. évi szeptem­
ber hó 27-én d. e. fél 10 órakor (azaz az Aranysziget 
haszonbérbe adása után) fog megtartatni.

A haszonbér fele azonnal, a másik lele pedig
1910. Jv április hó 1-én fizetendő. 

Csongrád, 1909. szeptember 13.

szeri

1 ,,
"ÍV,
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Hirdetmény.
Csongrád község tulajdonéit képező s a csong­

rádi 36. sz. bitéiben levő H.805 268, kataszter, hm. .z. 
12 hold 1321)1600 nszöl kiterjedésű „Hokenyi g- ■ 
„Aranysziget“ apróbb részletekre «elosztva tgy tx 
időre vaevis 1009. évi oktoper ho 1-tol 1 H0. 
szeptember^hó 30-ig haszonbérbe ktadahk. Az árvenis 
a helyszínén az 1909. évi szeptember ho 27-un (hét­
főn) d. e. 8 órakor fog megtartatni. ,:,Y

A haszonbér fele azonnal, a másik fele pei 0 
1910 évi április hó 1-én előre fizetendő.

Csongrád, 1909. szeptember 13.
Kovács jegyző.

szám

Szabó Sándornak 14- drb rész ­
vénye eladó. — Értekezhetni vele 
Jókai-utca 12. sz. alatti saját házánál

Csongrád község Elöljárósága.
6417/1909. szám.

Hirdetmény.
Csongrád község képviselő testületé 230/1909. 

sz. határozata alapján a község tulajdonát kepezo S a 
hallás dűlőben levő 3174/467. helyrajzi számú 34 
négyszögöl, 3174 501. helyrajzi számi. 73 négyszögöl, 
3174/580. helyrajzi számú 89 négyszögöl 65 3174,07», 
helyrajzi szánni 28 négyszögöl területű _ szántóföldek 
az 1909. évi szeptember hó 20-ik napján délelőtt 9 
órakor a helyszínén megtartandó nyilvános árveresen 
a legtöbbel Ígérőnek azonnali készpénz lizetes mellett 
eladatni fognak.

Csongrád, 1809. szeptember 2.
Kovács Elemér, Natjypal Imre,

jegyző. b*10-____

Ön szép lesz
ha „KAMILLA“ krémet használ! 

Szeplő, májfoit, pattanások
stb. ellen a leghatásosabb a

Kaiuillsi krémé«
Egy tégely ára I korona.

Kapható Csongrádon egyedüli ké­
szítőnél

LÖW ADOLF

UJSZÁSZY JÁNOS és MAILÁTH JÓZSEF
Xfi építési és cementipar vállalat, W
X Mükogyáraik: Kistunífelegyliáza és Csoiitrád. W
TKj M t-rr.av.« •' ’'v.- -V. ‘ ^

Értesítés.
M Tiszteletű 1 értesítem Csongrád
y/j város t. közönségét, hogy nagy 
^ raktárt tartok különböző szinti
Mi milkö és cement lapokból.
M Szab. Original színes műkő
M ledéi cserepekből.
Wß Beton csővek, birtok határkövek,
Vfi itató vályúkból. — Terv és meg- 
m rendelés szerint színes műmárvány. M 
y/l Dolomit és gránit műkövekből, JA 
XZ lábazati kövek, függő lépcsők, sir- A 
w kerítések, sírkövek, asr.tnllapok stb. |W 
Sfß A l. közönség szives párfogá- fM 
$fß sát kéri Tisztelettel to
CT Ujszdszy és Majldt/i to
Vfi Kiskunfélegyháza és Csongrád.

A mosás akár a táncz, 
Fáradságba nem kerül,

használat,Schichtszappant 
Móíí szived is Örül

E

Schickt szcirvasszappana
csodálatos, hathatós tiaztítóerejét 
SfljátB/.erü ftlőállitásánHk én ä lég* 
fcljb nyersanyagok leggondosabb 
kiválasztásáiiak köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
Megtakarít fáradságot és veaződsóget 
kíméli ennélfogva az egészséget! 
Megtakarít pénzt, időt es munkát! 
Tisztasága 30.000 koronával # 

* szavatoltatik..

(Balkanyi L utóda) .MEG i A T/L O‘
gyógyszertárában. (Szívők-túr.)

A helybeli piac és környékére
keresek egy ügyes pénzbeszedő és eladókeresek egy ügyes pei._ 
ügynököt varrógépek és kerekpato,. el­
adására. — Előnyben részesül olyan egv- n, 
ki helyi ismeretekkel bir. Ajánlatok az 

alábbi céghez intézendők.
bizományi varro'gép raktára 
Ki.slcu nfelegy házán.Schwercer Tostvérsk

Eladó ház és
Kása Istvánnak a Fövenyi-utca 1. számú 
háza, ugysztén a tombáckuti utón 1 4 
hold, a Tisza oldalon 1 öreg hold szőlője 
kedvező feltételek mellett szabad kézből 
eladó. Ugyancsak ott egy 2 szobás lakas

x vDA?;

ÄMiSOSä

6« *4 ‘tót: inei'iJ&ví*ypAi
Tisztelettel értesítem a t. könyvvásárló közönséget, hogy 

23. év óta fennálló üzletemben uj kiadású

m.m.m.

mm

szept. 29-től kiadó, 
tulajdonossal.

Értekezhetni lehet a

rtVt ri'Wi

rajz és Írószerek, füzetek, táskák, doboz és táska levélpapírok] 
víz és olajfestékek a legjutányosabban csakis nálam kaphatók, 

A t. közönség szives pártfogását kéri kiváló tisztelettel
1ÍSI©^SÍ11ESB SliSflllpllÄ

\ \~r • „ TX /ff ~ - .1 ^ Könyvkereskedő piactér,
vfj W GUtoJÜa tVI ill Ív (öreg takarók épület)

;W ■<> WffiwSXfMUmUÍ3W5B*»« !WS?u£Ä»Sk*. -h* >
-rsi > -v yy A v ‘.■'A AYí í v.A.S-..W.VV..'
m

0 Érlesilcs.
M Van szerencsém a nagyér- 
V dernü közönséget tisztelettel 
M értesíteni, hogy nálam a leg- 
y divatosabb és a legmagasabb igé- W 

nyéknek megfelelő jj^j

férfi-riilia jvj
készül a lehető legszolidabb ^

M- árak mellett. M
Ajánlom továbbá dús vá­

lasztékú magyar és angol 
M szövet raktáromat,
22 Amidőn a n. é közönség 
M kegyes pártfogását kérem, 
kJ maradtam teljes tisztelettel : ^
M Medgyesi Ferenc* M
M férfi szabó M

szabó ipari szakoktató. K
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Tisztelettel értesítem Csongrád és vidéke t. közönségét, 
hogy Csongrádon, a főtéren, a Tekulics-féle házban (régi postaépület)

I női” és
Él nyitottam. . tlfj
m Ajánlom dús választásban rak tál on tartott szöveteimből pg
fg mérték után készült úri és női ruháimat. IS
m Az úri hölgyek becses figyelmét bátor vagyok felhívni
UJ arra, hogy a fővárosban nyári divat tanfolyamon részt vettem az 
ijjjj őszi és téli idénynek megfelelő legújabb divatot elsajátítottam.

Elegáns kosztümök készítésében szakszerű gyakorlattal rendelkezem. 
jfcíS A t. közönséget előzékenységemről óhajtom meggyőzni,

ama Ígéretet teszem, hogy nálam minden rendelő, illetveW midőn♦uyr uijtiuu <1111« ......... .......... ........... -
m bevásárló életnagyságu fényképre szelvényt kap, amellyel 4 kor. jj| 
|| ellenében a fényképet a budapesti első fényképnagyitó és lesté- 
jrä szed mtiiutézelétől kiválthatja.
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A t. közönség jóakaratu pártfogásába ajánlom magam
tisztelettel

Lekriuszki Rókus
férfi és női szabó

Nyomatott a kiadótula-doi os Weisz Mark könyvnyomdájában Csongrádon. 1909.


